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Ples hasičů 

 
V sobotu 15. února 2020 se již po dvacáté šesté na sále 
pohostinství U Lípy-Ivy konal tradiční hasičský bál, 
pořádaný Sborem dobrovolných hasičů z Neplachovic.  
Slavnostně vyzdobený sál v bílo-červeném nádechu vítal 
od 19:30 hosty z blízkého i vzdálenějšího okolí. Bylo 
vyprodáno. Již při prvních tónech ostravské skupiny 
Expres se taneční parket zaplnil. Program byl bohatý. 
Očekávané zábavné vystoupení místních hasičů bylo ve 
stylu známých filmových a seriálových hudebních 
ukázek, za které sklidili účinkující dlouhotrvající potlesk. 
Pak následovalo okrášlení dam čokoládovým srdcem 
a pánů slušivou kravatou. Celý program vyvrcholil 
půlnočním losováním bohaté tomboly. Taneční parket se 
vyprázdnil až v pokročilé noční hodině.   
 
Děkujeme všem přispěvatelům do tomboly, všem 
hostům za návštěvu a jsme rádi, že jste se příjemně 
a dobře bavili.   
                                                                                                                               Jan Malý 

OÚ Neplachovice, Na Návsi 16, 747 74 Neplachovice 
úřední hodiny: Po, St 7:00 – 11:30   12:00 – 17:00 
tel.: 553 662 221 
e-mail: podatelna@neplachovice.cz 
http: //www.neplachovice.cz 
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Vážení občané, na 10. zasedání zastupitelstva jsme schválili zvýšení poplatků u odvozu 
popelnic a u stočného. V následujících řádcích se budu snažit naše kroky vysvětlit. 
Vývoz popelnic 
Od roku 2012 se poplatek za vývoz popelnic nezměnil. Platba za jeden výsyp se 
pohybovala na částce 56 Kč. Od letošního roku pak bude platba zvýšena u popelových 
nádob o objemu 110 a 120 l na 65 Kč a u objemu 240 l pak 105 Kč za jeden výsyp.  
Systém našeho odpadového hospodářství je takový, že občan si uhradí pouze vystavené 
popelnice na základě svozu. Ostatní odpad, který se sbírá, je pak hrazen z rozpočtu obce. 
Za komodity plast, sklo a papír dostáváme poměrnou částku od firmy EKO-KOM za tzv. 
zpětný odběr, za bioodpad pak malou kapičkou platíte vy, kteří využíváte sběrné místo. 
Celkem v roce 2019 jsme na odpadovém hospodářství měli náklady ve výši 500 245 Kč 
a příjmy ve výši 434 928 Kč. Což je rozdíl ve výši 65 317 Kč, které uhradila obec z rozpočtu. 
V loňském roce jsme dále rozšířili třídění o pytle na plast, které jsou občanům 
poskytovány zdarma. Zdražením jsme chtěli alespoň trošku zacelit ztráty, abychom je 
vyrovnali.  
S místostarostou se budeme i nadále zabývat odpadovým hospodářstvím. Chceme nechat 
zpracovat odbornou studii odpadového hospodářství, která by nám měla poradit, jak sběr 
a třídění zefektivnit. Máme jisté nápady, je však nutné je prokonzultovat. Samozřejmě 
stále řešíme možnost zřízení stálého sběrného dvoru, bohužel námi vytipované lokality 
mají zatím řadu překážek. 
Stočné 
Je mi jasné, že mnozí z vás, když si přečtou, že jsme zvýšili částku na stočném, budou 
naštvaní, protože jsme slibovali to nebo ono. Prostě realita je taková. Když se uzavírala 
koncesní smlouva, byla nastavena startovací cena na částku 58,88 Kč/m3, my jsme však 
chtěli začít s nižší sazbou i za cenu, že nebudeme tvořit rezervu, kterou musíme mít. 
Protože se zatím na kanalizaci nenapojili všichni a v loňském roce čistírnou neproteklo 
tolik odpadu, kolik by bylo tzv. rentabilní, musíme přikročit k navýšení částky. Bohužel se 
musíme pomalu blížit k hodnotám, které nám stanovila i dotace, musíme si tvořit fondy 
a vybírat nájem. Přesto ještě to není tak zlé. Důležité bude to, aby se do června, kdy bude 
kolaudace stavby, napojili i všichni ostatní, aby se zvýšil průtok a tím se snížily i náklady 
na provoz. Věřím, že v průběhu letošního a nejpozději toho dalšího roku se vše usadí a už 
bude všechno vyladěno. Na druhé straně jsem slyšela dobré přirovnání. Člověk si bez 
mrknutí oka koupí na benzinové stanici nebo v obchodě litr vody za 40 Kč, ale když má 
zaplatit 40 Kč za 1000 l, tak se mu to zdá hodně. Zkrátka si za čistou přírodu a pohodlí 
musíme připlatit. 
Takže poplatek bude zvýšen z nynější částky 42,70 na 46,60 Kč/m2. Při přepočtu na 
jednoho občana je to navýšení na rok 140 Kč a za měsíc pak necelých 12 Kč. 
Na závěr ještě jedno srovnání. Společnost SmVaK nabízí vývoz žump a septiků, informace 
bude na jiném místě zpravodaje. Tak jsem vám udělala propočet na jednoho obyvatele. 
Jeden obyvatel by měl „vyprodukovat“ za rok 36 m3 odpadní vody. Pokud by vyvážel 
žumpu o velikosti do 10 m3, pak by jeden občan musel provést 3,5x vývoz za jeden rok, 
což je částka 3 306 Kč x 3,5 = 11 571 Kč za rok náklad pro jednu osobu. Když je nemovitost 
napojena na centrální kanalizaci pak jeden občan vyprodukuje opět 36 m3 odpadní vody 
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a uhradí částku 36 m3 x 46,60 Kč = 1 677,60 Kč, takže připojením na kanalizaci ušetří 
ročně 9 893,40 Kč. Pokud je rodina vícečlenná, samozřejmě je to částka vyšší. Takže pořád 
se nám občanům vyplatí, že nám obec vybudovala kanalizaci a my se nemusíme o nic 
starat, „jenom platit“. 
Děkuji vám všem za pochopení našich kroků. 
                                                                                                                                 Dana Schreierová 
 

 

Tradiční Den off-line v základní škole 10. 2. 2020 
Je všeobecně známo, že tradice by se 
měly dodržovat. O Dni off-line 
můžeme s klidným svědomím 
prohlásit, že se již dobrou tradicí stal. 
Letos se sice vyznačoval skromnějším 
programem, nicméně vše se odvíjelo 
od vlastní odpovědnosti 
zúčastněných. Přihlášení bylo 
dobrovolné a každý účastník na konci 
přiznal sám sobě, zdali obstál či 
nikoliv. Členové žákovské rady si hned 
ráno připravili na zdech chodeb 
speciální sociální sítě, kde si mohli 
během přestávek všichni sdělovat své postřehy, nápady a komentáře formou vzkazů na 
barevných papírcích. Ty, kteří se do projektu zapojili, jste bezpečně poznali podle 
barevných nálepek, které byly umístěny na viditelném místě na oblečení. Počty 
přihlášených se ráno pečlivě zaevidovaly, stejně jako počty „přeživších“ po skončení 
vyučování, kdy se nálepky opět přepočítávaly. Takže trochu statistiky. Školu navštěvuje 
262 žáků. Výzvu off-line ráno přijalo 166 z nich a 148 vydrželo do konce vyučování. 
Režimu off-line byla přizpůsobena i výuka, velmi originálně pojatá například ve 4. třídě. 
Po celou dobu vyučování se děti zabývaly grafy, diagramy, veličinami, hodnotami, které 
zjišťovaly a zaznamenávaly bez použití moderních technologií. Takže se používaly 
papírové hodiny, váhy kuchyňské i osobní, různá měřidla, stopky apod. Vážily se školní 
pomůcky, aktovky, měřily se vlasy, stopovala se výdrž ve sprintu, poznávalo se na 
papírových hodinách… Myslím si, že celý projekt vystihují tato slova jednoho pana učitele: 
„Přišel jsem do třídy, zapnul počítač a oni mi řekli, že je Den off-line. Tak jsem ho zase 
vypnul.“ 
                                                                                                                                      Ivana Vaňková               
 
 
 
Redakční rada: 
Sylva Dufková, Markéta Tyllová, Mgr. Blažena Wertichová. Vydala obec Neplachovice, Na Návsi 16, 747 74 Neplachovice, tel.: 553 662 221  
e-mail: podatelna@neplachovice.cz, web: http://www.neplachovice.cz 
Příští uzávěrka zpravodaje bude: 24. 3. 2020 

http://www.neplachovice.cz/
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Rizika internetu a komunikačních technologií 
„Internet je skvělé místo poznávání všeho 
možného, chatování s lidmi z celého světa, 
nalézání nových přátel a skvělé zábavy. Přesto 
buďte opatrní…“ (www.nebudobed.cz). V duchu 
tohoto tvrzení a ve spolupráci se spolkem 
Nebuď oběť zrealizovala v pátek 14. února ZŠ 
a MŠ Neplachovice projektový den nazvaný 
Rizika internetu a komunikačních technologií. Žáci deváté třídy s pomocí pana Lukáše 
Látala připravili pro spolužáky z páté třídy a celého vyššího stupně deset stanovišť, které 
spojovala myšlenka minimalizace rizik vyplývajících z času stráveného ve virtuálním světě. 
Na každém stanovišti čekal na žáky kreativní úkol, který je přiměl zapřemýšlet například 
o hrozbách sociálních sítí, kyberšikaně a závislostech na počítačových hrách. Tato akce, 
která rozšířila povědomí žáků o nebezpečí moderních komunikačních technologií, s sebou 
přinesla vedlejší, avšak o to důležitější efekt. Napomohla vytvoření nových přátelství 
napříč ročníky, která nevznikla díky virtuálním chatům, ale díky spolupráci a komunikaci 
tváří v tvář. 

Mgr. Ludmila Volná 

 
AKCE V MĚSÍCI BŘEZNU V OKOLNÍCH OBCÍCH: 
7. 3. - VEČER K OSLAVĚ MDŽ, obecní dům Štemplovec, pořádá SDH Štemplovec 
28. 3. – VELIKONOČNÍ SOUTĚŽ O NEJLEPŠÍHO BERÁNKA, kulturní místnost MŠ Loděnice, 
pořádá Svaz žen Loděnice 
30. 3. – VELIKONOČNÍ TVOŘENÍ, obecní dům Štemplovec, pořádá Místní knihovna 
Štemplovec 
 

Kino Holasovice – hrajeme v březnu 
 
4. 3. 2020  Poslední aristokratka, komedie ČR 
18.00 hodin  mládeži přístupný, mluveno česky 

  
11. 3. 2020  Staříci, drama, ČR/Slovensko 
18.00 hodin  mládeži přístupný od 12 let, mluveno česky 

 
18. 3. 2020  Sněžný kluk, animovaný, dobrodružný, USA 
18.00 hodin  mládeži přístupný, mluveno česky 

  
25. 3. 2020  Rychle a zběsile: Hobbs a Shaw, akční, USA/VB 
18.00 hodin  mládeži přístupný od 12 let, mluveno česky 
 
 
 

https://www.zsneplachovice.cz/19725-2/
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CENTRUM PRO ZDRAVOTNĚ POSTIŽENÉ MORAVSKOSLEZSKÉHO KRAJE o. p. s. 
 

Kompenzační pomůcky – způsob, jak překonávat bariéry 
 
Kompenzační pomůcky lze bez nadsázky označit jako malé zázraky. Zdravotně postiženým 
a seniorům pomáhají překonávat bariéry, usnadňují jim zapojení se do běžného života 
a umožňují jim věnovat se svým zálibám. Rovněž mohou být cenným pomocníkem 
v průběhu rekonvalescence po úrazu. Mnohdy stačí zlomená noha, abychom byli 
„vyřazeni z běžného provozu“.  
 
Způsoby získání kompenzační pomůcky jsou různé, záleží na Vaší situaci, zda ji 
potřebujete pouze pro dočasné použití nebo dlouhodobě. V případě, že potřebujete 
kompenzační pomůcku na dočasné použití, např. než si zajistíte poukaz od odborného 
lékaře či v případě úrazu, jeví se jako nejvýhodnější zapůjčení kompenzační pomůcky na 
nezbytnou dobu.  
 
V praxi zapůjčení probíhá tak, že si telefonicky nebo osobní návštěvou v úřední hodiny 
u sociálního pracovníka ověříte, zda je požadovaná pomůcka na skladě příslušného 
pracoviště. Pokud ano, domluvíte se na termínu a způsobu převzetí. Udělejte si chvíli čas, 
protože odpovědný pracovník s Vámi vytvoří smlouvu, na základě které Vám pomůcku 
zapůjčí. Potřebujete pouze občanský průkaz a dostatečný obnos na zálohu – ceník Vám 
sdělí pracovník či je také uveden na webových stránkách organizace.  
 
Pokud není ve Vašich možnostech doprava pomůcky, odpovědný pracovník po domluvě 

zajistí její přepravu až do místa Vašeho bydliště. V případě, že se jedná o složitější 

pomůcku, pracovník ji na místě složí a vysvětlí Vám, jak s pomůckou zacházet. V případě, 

že už pomůcku nepotřebujete, domluví si s Vámi odpovědný pracovník termín, kdy 

provede demontáž a odvoz pomůcky. Při vracení pomůcky proběhne i závěrečné 

vyúčtování doby pronájmu.  

 

Kontaktní údaje 
DETAŠOVANÉ PRACOVIŠTĚ OPAVA 
Liptovská 21, 747 06 Opava 6 
Telefon: 553 734 109 
E-mail: czp.opava@czp-msk.cz  
www.czp-msk.cz  
 
 
 
 

http://www.czp-msk.cz/
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Vážení občané,  
naše obec pro Vás připravila ve spolupráci s neziskovou organizací Nová možnost, z. ú. 
odborné poradenství v oblastech financí, práce a řešení složitých životních situací, do 
kterých se může dostat každý z nás.  
Poradenství vedené odborníkem bude na obci probíhat od března 2020 do listopadu 
2021 a budete ho moci využít na obecním úřadě každé první úterý v měsíci v čase od 12 
do 13 hodin.  V tomto čase bude na obci přítomný odborník, který Vám bude poskytovat 
informace a odpovídat na otázky v těchto oblastech: 
 1. Oblast financí – informace o různých typech úvěrů a problémech s nimi spojených 
(hypoteční vs. spotřebitelský úvěr, bankovní vs. nebankovní úvěr), o zástavách na 
nemovitost, informace o řešení exekucí a možnosti vstupu do insolvence v případě vzniku 
více dluhů.  
2. Trestná činnost páchaná na občanech ve finanční a majetkové oblasti, jež způsobí pád 
do dluhové a finanční pasti - podvodné obchody na internetu – jak je poznat, vyvarovat 
se jich a případně je řešit - podvody s cílem získat Váš dům, byt, pozemek - představení 
způsobů, které zločinci používají  - podvodní poskytovatelé energií, úskalí návštěv 
předváděcích akcí, apod. Přednášky provádí bývalý elitní detektiv Národní centrály proti 
organizovanému zločinu. 
 3. Oblast realitní - zásady při prodeji či nákupu domu, bytu, pozemku - pozor na 
neseriózní typy makléřů, klamavou nereálnou reklamu, uzavírání nevýhodných smluv, 
apod. 
 4. Oblast pracovní - informování o různých typech pracovních poměrů (dohoda 
o provedení práce, dohoda o pracovní činnosti, hlavní pracovní poměr – zkrácený vs. plný 
úvazek), srážky exekucí, šikana nadřízeného, apod. 
5. Řešení náročných životních situací – pomoc v orientaci v těžké životní situaci (ztráta 
práce, úraz, nemoc, ohrožení bydlení apod.), složitý rozvod, domácí násilí, závislosti, 
hrozba výkonu trestu odnětí svobody, dětská šikana, apod.   
 
Pokud tedy máte zájem o nové informace z těchto oblastí, nebo máte jakékoli otázky, 
neváhejte poradenství využít. V nejbližších měsících pro Vás bude odborník k dispozici na 
obecním úřadě v těchto dnech:  
Březen - úterý 3. 3. od 12 do 13 hodin  
Duben – úterý 7. 4. od 12 do 13 hodin 
Květen – úterý 5. 5. od 12 do 13 hodin  
Červen – úterý 2. 6. od 12 do 13 hodin   
Projekt odborného poradenství je financován z Ministerstva práce a sociálních věcí, OP 
Zaměstnanost a poradenství a je pro vás zdarma. Jeho cílem je, abyste měli informace 
a podporu při řešení obtížných životních situací, které potkávají každého z nás.  
                                                                                                                                                               
Nevyhovuje-li Vám místo konání poradenství, můžete kontaktovat garanta projektu 
Mgr. Janu Volnou na tel. čísle 724 086 367 nebo na e-mailu janavolna@novamoznost.cz 
a domluvit si setkání ve Vašem bydlišti či na jiném smluveném místě.    
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